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香港大學民意研究計劃

香港地球之友

市民對垃圾收費意見調查

2012年11月23日

樣本資料

調查日期: 8-15/11/2012
總樣本: 1,011
調查方法: 透過訪問員以隨機電話訪問形式進行

訪問對象: 18歲或以上操粵語的香港居民

整體回應比率: 65.8%
標準誤差: 少於 1.6% (在95%置信水平下為 +/-3.1%)

頻數表

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 非常支持 286 28.3 28.3 28.3
2 幾支持 373 36.9 36.9 65.1
3 一半半 81 8.1 8.1 73.2
4 幾反對 [註: 幾反對「垃圾按量收費」

而已]
116 11.5 11.5 84.7

5 非常反對 [註: 非常反對「垃圾按量收

費」而已]
57 5.7 5.7 90.4

完全不支持垃圾徵費 [註: 反對「任何垃

圾徵費」之建議]
75 7.4 7.4 97.8

唔知／難講 22 2.2 2.2 100.0
Total 1011 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 支持 659 65.1 65.1 65.1
3 一半半 81 8.1 8.1 73.2
4 反對 174 17.2 17.2 90.4
完全不支持垃圾徵費 75 7.4 7.4 97.8
唔知／難講 22 2.2 2.2 100.0
Total 1011 100.0 100.0

N Percent N Percent N Percent
762 99.9% 1 .1% 762 100.0%

N Percent
1 擔心收費太高，造成自己負擔 124 13.5% 16.3%
5 擔心好難執法 96 10.5% 12.6%
4 擔心D人胡亂丟垃圾 69 7.5% 9.1%
11 擔心如何計算每戶收費 60 6.6% 7.9%
9 擔心唔夠回收設施 39 4.2% 5.1%
3 擔心會增加基層市民的負擔 38 4.2% 5.0%
12 擔心如何計算垃圾量 27 3.0% 3.6%
6 擔心無晒街邊垃圾箱，香港從此好污

糟
18 2.0% 2.4%

10 擔心收左錢，香港人都唔會減廢 17 1.9% 2.3%
2 擔心收費太少，沒有成效 15 1.7% 2.0%
7 擔心唔知要去到邊(行好遠)丟垃圾 15 1.6% 2.0%
13 擔心不夠公平 11 1.1% 1.4%
14 擔心如何分類 10 1.1% 1.3%
8 擔心要「定時定候」先可以丟垃圾 7 .8% 1.0%
無任何擔心 297 32.4% 39.0%
其他 (見下表) 27 3.0% 3.6%
唔知／難講 44 4.8% 5.8%

916 100.0%

Frequency
不知如何分類 1
不知如何分類和太多分類 1
冇信心 1
加強環保意識 1
丟垃圾是生活需要，根本不應該收錢(
家具外),回收麻煩, 好難監管

1

因此而容易被人知道自己的生活陌習慣

及 可能會影響日常生活
1

收費計算 1
有更好的管理 1
制度 2
倒垃圾的時間會加長 1
控制 1
處理垃圾過程煩覆 2
匯率 1
源頭減廢 1

Q1  政府打算推行「垃圾收費」去減少垃圾。有意見認為，政府應該以按量收費既原則向市民徵收垃圾費。你有幾支

持或反對呢項建議?

 

Valid

Q1gp data collapsed

 

Valid

Q2  [只問Q1答「支持」或「不知道」者, 基數=763] 雖然你傾向支持或者仲未決定係咪支持垃圾按量收費，但有冇一D野係實行既時候會

令你擔心? [不讀答案，可選多項] [所有答案跳至Q4]

 
Cases

Valid Missing Total

Total

Q2_others
 

 Responses
Percent of Cases

*原始數據已按照政府統計處提供之2012年中全港18歲或以上人口的年齡及性別分佈初步統計數字，

以「加權」方法作出調整，以增加數據的整體代表性。



2

擔心不方便 2
擔心市民輸打嬴要 2
擔心收取垃圾時混亂 1
擔心有人不合作及有人反對會麻煩 1
擔心有行政費用 1
擔心更多剩餘食物 1
擔心更複雜 1
擔心玻璃物料 1
擔心源頭分類問題 1
環保要做得好 1
Total 27

N Percent N Percent N Percent
241 97.0% 7 3.0% 249 100.0%

N Percent
1 丟垃圾是生活需要，根本不應該收錢 73 23.6% 30.1%

2 根本無從量度每個單位的垃圾量 42 13.6% 17.3%
3 因為怕收費太高，造成自己負擔 34 11.0% 14.1%
4 因為怕收費太少，沒有成效 28 9.1% 11.7%
6 因為，到時D人只會胡亂丟垃圾 26 8.3% 10.7%
5 因為會增加基層市民的負擔 20 6.5% 8.3%
10 因為要「定時定候」先可以丟垃圾

，好麻煩
14 4.7% 6.0%

11 因為香港根本都唔夠回收設施 10 3.3% 4.2%
12 因為收左錢，香港人都唔會減廢 6 2.0% 2.5%
13 難以控制垃圾量 5 1.7% 2.2%
7 因為根本好難執法 5 1.5% 1.9%
14 應由政府支付 4 1.2% 1.6%
9 因為唔知要去到邊(行好遠)丟垃圾，

好麻煩
3 1.0% 1.2%

無任何原因 8 2.5% 3.2%
其他 (見下表) 23 7.6% 9.7%
唔知／難講 8 2.5% 3.1%

308 100.0%

Frequency
方法不對 1
未能做到效益和浪費市民的金錢 2
份量不多 1
因為行政費用會很高 1
因為怕收費太少，沒有成效 2
因為政府有其他方法可以去減少垃圾.
唔需要用到收費的方法

1

自己不要浪費, 製造太多垃圾, 就可以了 1

垃圾已經分類 1
治標唔治本,應從教育下手 2
建議無意義 1
要收費沒有問題,但收費準則不清楚,例
如特殊情況

1

教育 1
混亂，大部分垃圾來自廚師，應加以處

理
1

麻煩 1
無需要 1
愈多人居住，付款愈多 1
對政府沒信心 1
應由生活同供應商支付 1
應教育人們更簡單的生活方式 1
難以控制垃圾量 2
Total 23

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 非常支持 213 21.0 21.0 21.0
2 幾支持 419 41.5 41.5 62.5
3 一半半 83 8.2 8.2 70.7
4 幾反對 [註: 幾反對「垃圾按量收費」

而已]
109 10.8 10.8 81.5

5 非常反對 [註: 非常反對「垃圾按量收

費」而已]
74 7.4 7.4 88.8

完全不支持垃圾徵費 [註: 反對「任何垃

圾徵費」之建議]
75 7.4 7.4 96.2

唔知／難講 38 3.8 3.8 100.0
Total 1011 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 支持 632 62.5 62.5 62.5
3 一半半 83 8.2 8.2 70.7
4 反對 183 18.1 18.1 88.8
完全不支持垃圾徵費 75 7.4 7.4 96.2
唔知／難講 38 3.8 3.8 100.0
Total 1011 100.0 100.0

Valid

Q4 [問所有人] 假如政府真係要落實垃圾按量收費，有建議話為左令公眾適應垃圾按量收費既模式，係計劃初期每戶會

免費派發指定數量既垃圾膠袋，用超過就需要另外購買。咁你又有幾支持或反對呢個「垃圾按量收費」既建議?

 

Valid

Q4gp data collapsed

 

Total

Total

Q3_others
 

 Responses
Percent of Cases

 
Cases

Valid Missing

Q3 [只問Q1答「反對」或「完全不支持垃圾徵費者」, 基數=248] 點解你反對呢項建議？[不讀答案，可選多項]
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Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 會 763 75.5 75.8 75.8
2 唔會，沒有積極作用 197 19.5 19.6 95.4
3 唔會，從不支持廢物分類回收 20 2.0 2.0 97.4
唔知／難講 26 2.6 2.6 100.0
Total 1007 99.6 100.0

Missing 拒絕回答 4 .4
1011 100.0

被訪者背景資料

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 男 461 45.6 45.6 45.6
2 女 550 54.4 54.4 100.0
Total 1011 100.0 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 18 - 19 28 2.8 2.8 2.8
2 20 - 29 161 15.9 16.0 18.8
3 30 - 39 187 18.5 18.6 37.4
4 40 - 49 201 19.9 20.0 57.4
5 50 - 59 196 19.4 19.5 76.8
6 60 或以上 233 23.1 23.2 100.0
Total 1006 99.5 100.0

Missing 拒絕回答 5 .5
1011 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 小學或以下 157 15.6 15.7 15.7
2 中學 428 42.4 42.7 58.3
3 預科 66 6.6 6.6 64.9
4 專上非學位 63 6.2 6.2 71.2
5 專上學位 243 24.0 24.2 95.3
6 研究院或以上 47 4.6 4.7 100.0
Total 1004 99.3 100.0

Missing 拒絕回答 7 .7
1011 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 沒有收入 352 34.9 37.3 37.3
2 HK$5,000以下 67 6.6 7.1 44.4
3 HK$5,000-6,499 21 2.1 2.2 46.6
4 HK$6,500-9,999 75 7.4 8.0 54.6
5 HK$10,000-14,999 124 12.2 13.1 67.6
6 HK$15,000-19,999 96 9.5 10.1 77.8
7 HK$20,000-29,999 88 8.7 9.3 87.0
8 HK$30,000-39,999 47 4.7 5.0 92.0
9 HK$40,000-49,999 25 2.4 2.6 94.6
10 HK$50,000或以上 42 4.1 4.4 99.1
不穩定 9 .9 .9 100.0
Total 945 93.5 100.0

Missing 拒絕回答 66 6.5
1011 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 56 5.5 5.7 5.7
2 164 16.2 16.5 22.2
3 254 25.2 25.6 47.8
4 307 30.3 30.9 78.7
5 147 14.5 14.8 93.5
6 48 4.8 4.9 98.3
7 7 .7 .7 99.1
8 3 .3 .3 99.4
9 1 .1 .1 99.5
10 3 .3 .3 99.8
15 1 .1 .1 99.9
20 1 .1 .1 100.0
Total 992 98.2 100.0

Missing 拒絕回答 19 1.8
1011 100.0

Valid Missing
992 19 3.6 .047 4.00 4 1.491 1 20 3548

Q5  無論如何，你認為實施垃圾收費會唔會令你或你屋企人，更積極進行廢物分類回收?

 

Valid

Total

性別

 

Valid

年齡

 

Valid

 

Valid

Total

教育程度

 

Valid

Total

每月個人收入

Sum

Total

平均數 (人)

N
Mean

Std. Error of
Mean Median Mode Std. Deviation Minimum Maximum

 

Valid

Total

住戶人數 (包括家庭傭工)
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Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 公共屋村 345 34.1 34.7 34.7
2 居屋 153 15.2 15.4 50.1
3 私人樓宇 421 41.7 42.4 92.6
4 村屋及其他 74 7.3 7.4 100.0
Total 993 98.2 100.0

Missing 拒絕回答 18 1.8
1011 100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
1 行政及專業人員 249 24.6 25.2 25.2
2 文職及服務人員 210 20.8 21.3 46.6
3 勞動工人 65 6.4 6.6 53.2
4 學生 70 6.9 7.1 60.3
5 家庭主婦 159 15.8 16.1 76.5
6 其他 232 23.0 23.5 100.0
Total 986 97.6 100.0

Missing 拒絕回答 25 2.4
1011 100.0

 

Valid

Total

職位

 

Valid

Total

居住房屋
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